

## 新冠肺炎疫情对市场造成冲击

## IMF 呼吁加速恢复市场供求

本报纽约电 记者高伟东报道:国际货币基金组织(IMF)总裁克里斯塔利娜·格奥尔基耶娃3月4日在记者会上表示,新冠肺炎疫情对全球经济造成了重大冲击。随着疫情迅速传播,超过三分之一的成员都直接受到了影响,这已经不再是一个地区性事件,而是一个全球问题。

格奥尔基耶娃表示,疫情对市场供需关系也造成了异常冲击。限制流动的防控措施、信贷紧缩以及更高的经商成本,都将扰乱供需关系。由于更高的不确定性,市场需求也将下降,这些影响都将跨境溢出。经验显示,疾病造成的经济损失有三分之一是直接损失,表现为生命损失、工作场所被关闭和人员被隔离。其他三分之二是非直接损失,表现为不断减少的消费者信心和商业行为以及

紧缩的金融市场。

不过格奥尔基耶娃也强调,当前的金融系统比2008年金融危机之前更具抵御能力。目前最大的挑战是解决不确定性。她表示,无论如何,2020年的全球增长水平将低于去年。现在还很难预测会下滑多少,这都取决于疫情如何发展,以及各国采取行动的及时性和有效性。卫生系统和应对能力较脆弱的国家尤其面临挑战,她呼吁通过全球协调机制来加速恢复需求和供给。

格奥尔基耶娃指出,在财政方面,首要事项是确保足够的一线卫生相关开支来保护人民的福祉、照料病人、减缓病毒传播。其次,宏观金融政策方面需要采取行动,以解决对供需的冲击。由于需求减

弱,还将需要采取额外的政策来刺激需求并确保充足的信贷供给。再次,也需要充足的资金流来抵消金融稳定性面临的风险。

格奥尔基耶娃表示,IMF有着约1万亿美元的低息借贷能力,并已通过其紧急融资设施为潜在需要支持的低收入和新兴市场国家快速拨付了约500亿美元。其中,最贫穷的国家可以通过快速信贷基金以零利率获得100亿美元贷款。IMF还将通过“灾难控制和救济信托基金”,为合格国家提供债务减免。

当天,国际货币基金委员会(IM-FC)召开电话会议,并发表关于新冠肺炎疫情的声明,呼吁IMF成员团结一致应对疫情挑战。

声明称,国际货币基金组织189个成员国团结一致,共同应对与新冠肺炎疫情有关的全球性挑战。我们向所有受疫情影响的各方表示同情。疫情对经济和金融影响也扩大到全球范围,造成不确定性,并使近期经济前景受到破坏。我们相信,通过共同努力,我们将克服面对的挑战,恢复使所有人受益的经济增长和繁荣。

国际货币基金委员会由24位理事组成,通常每年举行两次会议。IMF日常工作由执董会执行,其工作受国际货币基金委员会指导。

## 巴新东高地省支持中国抗疫

本报堪培拉电 记者李学华报道:从中国驻巴布亚新几内亚大使馆获悉,巴新单一民族党领袖、东高地省省长努姆日前专程来到中国驻巴新大使馆,代表东高地省政府为中国抗击新冠肺炎疫情捐款。中国驻巴新大使薛冰会见了努姆并接受其递交的10万基那(约合20万元人民币)捐款。

努姆省长对中国人民表示慰问,赞赏中国在习近平主席坚强领导下采取了强有力措施,有效遏制了疫情蔓延。他说,巴新与中国的友谊源远流长,东高地省与福建省是友好省份,有着特殊交往历史和渊源。习近平主席曾亲自推动实施福建省援助巴新东高地省菌草、早稻种植项目,并持续运作20年,极大促进了东高地省经济社

会发展和人民脱贫。该项目在习主席2018年访问巴新时取得了进一步进展,继续造福当地百姓,成为两国关系发展的一段佳话。

努姆省长表示,此次向中国捐款数额虽然不多,但代表了巴新人民的心意,希望能帮助中国人民渡过难关。他完全相信,在习近平主席坚强领导下,中国人民一定能够取得抗击疫情最终胜利。

薛冰说,疫情发生后,巴新政府和人民给予中国极大支持。马拉佩总理向习近平主席致信表示慰问,巴新卫生部长等政要录制支持中国视频,今天努姆省长又代表东高地省政府慷慨解囊,以实际行动支持中国抗击疫情,我们对此表示衷心感谢。薛冰表示,中国完全有信心、有能力、有把握,既彻底战胜疫情,又实现今年经济社会发展预期目标。

## 南非标准银行为中国抗疫捐款

本报比勒陀利亚电 记者秦淳 博士报道:日前,南非标准银行集团(标行)在约翰内斯堡总部举行捐款仪式,向中国驻南非使领馆转交75万兰特(约合人民币34.7万元)善款,支持中国抗击新冠肺炎疫情。

南非标准银行首席执行官沙巴拉拉表示,标行对中国有能力和资源战胜疫情充满信心。尽管南非经济自身也面临着一定困难,但基于南中深厚的兄弟情谊和团结协作精神,在中国人民全力抗击疫情的关键时刻,标行决定向中国捐赠75万兰特现汇,以尽绵薄之力,坚定支持中国战胜疫情。

沙巴拉拉强调,中国政府和人民以坚强韧性和超强能力,快速有效地遏制了疫情蔓延,为维护全人类的生命安全作出了

巨大贡献,令人感动和钦佩。他说,此次捐赠显示了标行和南非人民对中国战胜疫情的坚定支持,相信中国必将很快赢得最终胜利。

中国驻南非大使林松添代表中国政府和人民对南非标准银行在抗击疫情关键时刻慷慨捐赠、伸出援手的善举表示由衷感谢,并向坚定支持中国抗击疫情的南非政府和人民致以崇高敬意。

林松添说,此次捐赠的重大意义远远超出善款本身。不久前,上万名标行员工在非洲20个国家同时“穿红衣,挺中国”,用象征好运和胜利的“中国红”为中国人民加油鼓劲,让大家深受感动。标行向中国捐赠的不仅是现汇,更是团结和力量,是对中国政府和人民赢得疫情防控阻击战的有力支持,必将被中国政府和人民所铭记。

“免下车”  
筛查诊所

建于1983年的韩国岭南大学附属医院是一所位于大邱南区的综合性医院。为最大限度降低新冠病毒感染者和一般患者之间的接触和传染可能性,从2月26日开始,该医院在院外设立人不离车式、车辆停靠式病毒检测站,使疑似患者不必下车便可在车内完成检测流程。

图为医护人员在“免下车”筛查诊所对来往人员进行检测。(新华社发)

## 法国拉响抗疫警报

本报驻巴黎记者 李鸿涛

## 一线观察

近期,法国国内新冠肺炎疫情不容乐观。截至当地时间3月3日,法国累计确诊病例已达212例。对此,法国政府迅速响应,采取多项医疗与行政措施积极抗击疫情,并在经济领域推出系列保障措施,缓解与防范疫情对经济造成的负面冲击。

据法媒报道,面对疫情,法国政府与社会各方积极动员抗疫。日前,法国总统马克龙主持召开特别部长会议,出台若干政策,以防止新冠肺炎疫情在法国进一步蔓延,特别是加强疫情较严重地区的防控措施。法国总理菲利普在接受媒体采访时表示,法国拥有良好的医疗和公共卫生系统,法国政府有能力应对当前疫情在有限区域内扩散,但民众仍不能掉以轻心。

法国卫生部部长韦朗表示,法国疫情扩散已进入第二阶段,即已出现相当数量的群聚感染,须着力防堵与遏制病毒传播,

面对不容乐观的新冠肺炎疫情,法国政府迅速响应,推出多项医疗与行政措施,尽最大努力避免疫情在国内广泛传播;同时,法国政府在经济领域也推出了系列保障措施,以稳固经济复苏局面。

尽最大努力延缓法国启动三级预警状态,即在全法本土境内广泛传播,并避免季节性流感与新冠肺炎疫情叠加,进而加重医疗机构负担。

具体来看,在行政领域,法国政府综合考虑当前疫情形势,决定暂不采取类似意大利的封锁计划,将引导民众更多做好个人防护。同时,法国政府禁止全国5000人以上的室内集会,取消部分区域大型户外活动,并规定凭医院开具的处方购买口罩。马克龙还于3月3日表示:“我们将征用所有生产和库存的防护口罩,并将它们分发给医护人员和受新型冠状病毒感染的法国人。”韦朗指出,法国目前已经向全国药房投放1000万个医用口罩,本周将启用1500万个至2000万个库存口罩。

在医疗防控领域,法国卫生部门采取“案例型”排查策略,在第一时间对确诊病例实施隔离措施,并有针对性地调查传染链。同时,法国政府还动用战略储备为医务人员及其他高风险人群提供口罩、防护服等必要物资。

在疫苗研发方面,法国支持各方就新冠肺炎病毒疫苗研发开展国际合作,并鼓励国内医疗机构加快研发进程。法国巴斯德研究所专家近期表示,该机构团队正加紧疫苗研发,目前正处于研制候选疫苗阶段,预计将于今年8月底开启临床试验。该专家还对疫苗研发的国际合作表示支持。

与此同时,法国推出了系列保障措施,以稳定经济复苏局面。法国经财部

长勒梅尔与经财部国务秘书鲁纳切尔曾于2月21日召集法国主要工业与服务业联合会,评估新冠肺炎疫情进展及后续影响,认为新冠肺炎疫情将对部分中小企业造成影响。基于此,法国政府要求从大企业做起,对其下游产业链的中小分包商提供援助。

对于处在不稳定状态的企业,法国政府将重新启动在“黄马甲”运动期间建立的援助系统,为有需要的企业分摊社会和税收负担,包括为部分企业雇员提供失业保险、保留部分业务、加班特别许可及调整缴纳税费期限等。法国政府还帮助相关企业寻找替代供应商。

此外,法经财部还与司法系统合作,共同推动将此次新冠肺炎疫情列为“不可抗力”。勒梅尔指出,法国认定新冠肺炎疫情是企业遇到的不可抗力情形,如果企业延迟政府采购交货,将不予处罚。他强调:“我们必须保持冷静和责任感,避免任何经济恐慌和不必要的市场恐慌。”法国劳工部长佩尼科也呼吁企业通过内部重组改制、为员工安排远程工作、给停工员工发放每日津贴等方式调整经营。

## 1 环球动态

## 欧洲对美贸易顺差持续增大

本报巴黎电 记者李鸿涛报道:据欧盟统计局日前发布数据显示,2019年欧洲外贸部门顺差持续增大,其出口顺差对部分国家,特别是美国持续增长。

欧盟统计局数据显示,自2019年以来,欧元区对世界其他地区的出口增长了2.7%,进口仅增长了1.5%,使欧洲对世界其他地区的贸易顺差增加至2257亿欧元,该数字在2018年底为1946亿欧元,其中商品出口达21323亿欧元,同比增长3.5%,进口仅同比增长了1.3%,直接贡献2003亿欧元的外贸账户盈余,较2019年增加了485亿欧元。同时,成员国大部分外贸盈余主要来自制成品出口,包括化学品、机械与汽车制造等。与此相应,原材料进口也大幅增长,增加约2567亿欧元。但并非所有成员国的外贸账户都处于均衡态势,区内外贸资产负债表现差异较大,出口表现较好国家主要有德国、荷兰、爱尔兰、意大利等,外贸仍处失衡的国家为西班牙、希腊、葡萄牙和罗马尼亚等,其中法国更是以731亿欧元逆差成为成员国中外贸赤字最高的国家。

欧盟统计局数据显示,欧盟在对美国贸易中仍然展现出巨大优势,美国也成为欧盟的第一大顺差来源国。欧洲对美贸易盈余总额为1526亿欧元,同比增长近150亿欧元。美方也继续以此为依据,指责欧洲近年来利用世贸组织框架下的优惠条款对美实行了不公平贸易竞争,给美国利益造成了巨大损失。作为谋求连任的重要筹码,美国总统特朗普誓言要通过切实行动,结束欧洲对美国每年高达1500亿美元的贸易顺差。

## 巴基斯坦着力吸引能源领域投资

本报伊斯兰堡电 记者梁桐报道:日前,在巴基斯坦国家电力管理局举办的“能源周”活动开幕式上,巴能源部长奥马尔·阿尤布·汗表示,巴基斯坦能源市场巨大,回报率高,且正在逐步消除准入壁垒,可提供价值约1000亿美元的投资机会,希望更多投资者进入。

奥马尔称,过去几年,在巴基斯坦政府积极推动和中巴经济走廊合作支持下,巴能源发展取得了重要成就,下阶段巴将继续推动能源改革,加快新能源项目建设和走廊能源项目合作,进一步推进能源市场开放,吸引能源领域投资,增加能源供给能力。

中国驻巴基斯坦大使姚敬表示,能源项目是中巴经济走廊框架下进展最快、效果最为显著的合作领域,为巴提供了稳定、高效、廉价的能源供应。中方将同巴政府部门加强合作,增进巴能源市场研究,加快推进走廊水电、风电等清洁能源项目,造福巴经济发展和民生建设。

据了解,巴基斯坦政府计划为国民提供可持续、可负担、可靠的电力供应,其中75%至80%的电力将通过水利、风能、煤以及核能等本土资源产生。根据巴基斯坦政府颁布的新能源政策,到2030年时巴国家电力生产中绿色清洁的可再生能源使用比例将提高至60%,其中水利能源将占一半。

## 三星公司在越南建东南亚最大研发中心

本报河内电 记者赵青报道:三星(越南)公司日前宣布,将投资2.2亿美元,在越南首都河内建设东南亚规模最大的研发中心。

据悉,三星(越南)公司新研发中心占地面积1.16万平方米,建筑面积7.95万平方米,研发中心设计为地上16层、地下3层,预计2022年底竣工。投入运行后,该研发中心员工规模预计将从2200人增至3000人。这是三星电子为集团研发建造的海外首座办公大楼,也是越南外资企业建设的最大研发中心。三星希望通过打造现代化研发中心来提升越南工程师在新产品研发及人工智能、物联网、大数据、5G等领域的研究能力,为越南迎接第四次工业革命创造条件。截至目前,三星集团在越南投资规模已超过170亿美元。

本版编辑 徐 胥 原 洋

中国华融资产管理股份有限公司深圳市分公司  
资产处置公告

中国华融资产管理股份有限公司深圳市分公司近期拟对拥有的深圳市年富供应链有限公司债权资产进行公开挂牌处置,现予以公告。

债务人名称	截至2019年1月15日 (单位:万元)		担保方式
	本金	利息	
深圳市年富供应链有限公司	19,308.05	984.43	深圳富裕控股有限公司、深圳市年富实业发展有限公司、李文国、宁波东方股份有限公司提供连带担保

注:上述本金、利息计算截止日为2019年1月15日,单位为万元,美元已按6.7668汇率折合人民币。主债务人和担保人(从债务人)应支付给中国华融资产管理股份有限公司深圳市分公司的本金、利息、罚息、费用等按相关合同约定、生效法律文书、法律法规的规定及实际交易基准日的汇率计算。上述不良债权项下的权利义务一并转让。

二、交易条件:要求买受人信誉良好,有一定资金实力并可承担购买债权所带来的风险,交易资金来源合法。

三、对交易对象的要求:符合国家有关规定的意向投资者,具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人,且以下人员不得购买:国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、国有企业债务人管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构等关联人。

四、公告期限:本公告有效期为自本公告发布之日起20个工作日,公告期内受理上述资产处置有关异议和咨询。

受理公示事项联系人:贺先生 联系电话:0755-83630479  
受理排斥、阻挠征询或异议的举报电话:叶先生 0755-83635347

联系地址:深圳市福田区南路232号五邑大厦3楼  
中国华融资产管理股份有限公司深圳市分公司  
2020年3月6日